

SZTE NAPLÓ

IX. évfolyam 5. szám
1998. május

Címszavakban:

- Májusi események
- Nyílt levél
- Pályázatok
- Egyetemi naptár

A Magyar Tudományos Akadémia májusi közgyűlésén rendes tagjává választotta **prof. dr. Papp Gyula** tanszékvezető egyetemi tanárt.

A Magyar Tudományos Akadémia májusi közgyűlésén levelező tagjává választotta **prof. dr. Dobozy Attila** tanszékvezető egyetemi tanárt, a Bőrklinika igazgatóját.

Egyetemünk közvéleménye nevében gratulálunk és képviselői munkájához sok sikert kívánunk **dr. Bartha László** tanársegéd úrnak (Traumatológiai Klinika), aki a FIDESZ-MPP jelöltjeként képviselői mandátumot szerzett Szegedén.

Kedves Munkatársak!

Ezúton szeretnék Mindannyiuktól elnézést kérni a visszamenőleges veszélyességi pótlék 1998. május 2-iki kifizetésével kapcsolatos téves információkért, valamint a kifizetés néhány napos késedelméért.

Tisztelettel:

dr. Dobozy Attila
rektor

* * * * *

Jegyzőkönyvi kivonat az 1998. május 12-én megtartott Egyetemi Tanácsülésről

Jelen vannak: Az ET tagjai, meghívottként **Mihók Miklósné** kutatási igazgató, **Jancsó Sándor** osztályvezető a TEVA-BIOGAL képviselőjében, **dr. Bella Károly** kollégium igazgató, az egyik napirendi pont előterjesztője.

Távolmaradását kimentette: **dr. Telegdy Gyula**, **dr. Csanády Miklós** rektorhelyettesek, **dr. Julesz János** egyetemi tanár, **dr. Török Judit** főiskolai docens, **Erős Erzsébet** egyetemi hallgató, **dr. Nárαι György** főigazgató főorvos.

– a Rektor köszönti a Tanács megjelent tagjait és külön szeretettel és tisztelettel üdvözlöi a vendégeket, a TEVA-BIOGAL Gyógyszergyár jelenlévő képviselőit: **Mihók Miklósné** kutatási igazgatót és **Jancsó Sándor** osztályvezető urat. A cég a magyar orvostudományi egyetemeken kutatási pályázatot írt ki.

– **prof. dr. Papp Gyula** rektorhelyettes tájékoztatja a Testületet, hogy a TEVA-BIOGAL cég által kiírt természettudományos kutatási pályázat Egyetemünkön nagyon sikeresnek bizonyult. Négy pályamű érkezett, a klinikai orvostudomány és a gyógyszerészeti tudomány különböző területeit képviselve. A pályamunkák témaválasztása mindenképpen kiemelkedő volt, gondos munkára utalt, ezek közül azonban különösen magas színvonalúnak bizonyult **dr. Engelhardt József** tanár úr és **dr.**

IX. évfolyam 5. szám

Kálmán János angol nyelvű pályamunkája. Tekintettel a két pályázat kiemelkedő színvonalára, az Egyetem illetékes bizottságával egyetértésben a TEVA úgy döntött, hogy 1997-ben ezt a két pályamunkát díjazza, mégpedig olyan módon, hogy kivételt tesz Egyetemünkkel, hiszen az eredeti tervek szerint csupán egy díjat adott volna. A díjazás további indokainak ismertetésére az adományozót kéri fel *Mihók Miklósné* igazgató asszony személyében.

Mihók Miklósné: *dr. Engelhardt József* egyetemi docens pályamunkáját értékelve elmondja, hogy a pályázat kifogástalan didaktikus rendszerszemlélettel készült, melynek révén a szakemberek közös, lényegretörő és naprakész információkat kapnak az emberi Parkinson megbetegedés folyamatának pathomechanizmusáról, s a számításba jövő releváns experimentális modellek alkalmazásáról. További értéke a pályamunkának, hogy részletes áttekintést ad a téma ide vonatkozó nemzetközi és hazai irodalmáról, továbbá felvázolja az időben experimentális tervüket, illetve kutatási feladataikat. Az említett kutatási feladatok biztos alapot képeznek a releváns, több évre szóló kutatásokhoz. *dr. Kálmán János* egyetemi adjunktus pályamunkájának rövid értékelésekor rámutat, miszerint a szerző munkája alapvető célkitűzésének tekinti az Alzheimer megbetegedés pathomechanizmusában szerepet játszó krónikus gyulladási folyamatok állatkísérletes medelljeinek sztenderizálását, amelyek révén az agy polimer neuron rendszerének pusztulása mintegy autoimmun folyamat tanulmányozható, mind morfológiai, mind biokémiai vonatkozásában. A pályamunkában szereplő állatmodellek releváns lehetőséget biztosítanak az emberi *Alzheimer megbetegedés* potenciális gyógyszerei teszteléséhez.

– *prof. dr. Papp Gyula rektorhelyettes* felkéri az Egyetem rektorát az oklevelek átadására. Az oklevél átadása után *prof. dr. Papp Gyula rektorhelyettes* bejelenti, hogy minden díjazott 3.000 dollár jutalomban részesült. Megköszöni *Mihók Miklósné* igazgató asszonynak és *Jancsó Sándor* osztályvezető úrnak a jelenlétét, illetve az Egyetemünkkel fenntartott, magas szintű tudományos kapcsolatot.

– *prof. dr. Dobozy Attila rektor* kéri az ET-t, hogy egyperces felállással emlékezzen meg Egyetemünk közelmúltban elhunyt egyetemi tanáráról *Szabó János professzor emeritus*ról, aki a Gyógyszerésztudományi Karon a Gyógyszervegytani Intézetben volt egyetemi tanár, a gyógyszerésztudomány doktora és munkásságának nagyon jelentős része az ifjúság neveléshez kapcsolódott. TDK vezetőként és a hallgatók tudományos irányításában igen nagy népszerűséget vívott ki. Egy perces néma felállás után tájékoztatja az ET-t hogy az elmúlt naptól *Molnár Ferenc mb. gazdasági főigazgató úr* öregségi nyugdíjat vesz igénybe és Egyetemünkön a gazdasági főigazgatói teendőket a továbbiakban nem ő látja el. E feladat ellátására átmenetileg *dr. Rovó István főmérnök út* kapott megbízást. Szól arról, hogy az újságban ismételten megjelent a főkönyvelői pályázat, mivel a korábbi pályázatot eredménytelennek találták. Némi reményünk van rá, hogy ez a korábbiaknál sikeresebb lesz, ezt az állást be tudjuk tölteni és akkor gondolkodhatunk a Gazdasági Igazgatóságnak egy esetleges másfajta struktúrában történő működtetéséről. Tájékoztatja a ET-t, hogy *Liposits Zsolt professzor* személyesen felkereste és bejelentette, hogy május 25-vel távozik Egyetemünkről. Értesülései szerint a tanév végével három munkatársa is hosszabb külföldi tanulmányútra megy vagy máshova távozik. *Liposits Zsolt professzor úr felkérte, hogy tolmácsolja az ET-nek köszönetét, hogy ezen az Egyetemen dolgozhatott 5 éven keresztül. Tekintettel arra, hogy itt a vizsgaidőszak kezdő napjáról van szó, gondoskodnia kellett a tanév befejezéséről, ezért dr. Jancsó Gábor professzort bízta meg május 25-től az új tanszékvezető munkába lépéséig, tehát június 30-ig tanszékvezetői tisztség megbízás alapján való betöltésével.* Vizsgáztatásra kérte fel az Egyetemünkön hosszabb anatómus múlttal rendelkező oktatók közül: *Kása Péter egyetemi tanárt, dr. Tóth Lajos egyetemi docent, dr. Karcus Sárolta tudományos főmunkatársat, dr. Kovács Annamária egyetemi adjunktust és dr. László István egyetemi tanársegédet.* A Rektor biztos abban, hogy ezt a jelentős feladatot a csapat kiválóan meg fogja oldani.

A Rektor szólt a *prof. dr. Dux László* által írott levélről, amit az ET tagjai mindannyian megkaptak. (Lásd lapunk mellékletét.) Bejelenti, hogy *dr. Kószó Ferenc* vegyész (Bőrgyógyászati Klinika), *dr. Vecsernyés Miklós* kandidátust (Endokrinológiai Önálló Osztály) és *dr. Sallay Éva* vegyész, aki a Gyermekgyógyászati Klinikán laborvezető, már május 3-tól megkérte, hogy kapcsolódjanak be a Központi Laboratórium munkájába. Tájékoztatja az ET-t, hogy *Horváth Andrea*

IX. évfolyam 5. szám

Rita egyetemi docensnek tanszékvezetői megbízást kíván adni, aki szeptember 1-én elfoglalja tisztségét, tehát a nyári szabadság után ő is dolgozni kezd.

– A Rektor tájékoztatta az Egyetemi Tanácsot a Szegedi Felsőoktatási Szövetség megalakulásáról. *(A Szegedi Felsőoktatási Szövetség szenátusa időközben, május 25-én megtartotta alakuló ülését és 24 igen szavazattal, egy tartózkodás mellett elnökévé választotta prof. dr. Dobozy Attilát.)*

– *Az Egyetemi Tanács megvitatta a devizatérítéses képzés szabályzatát:*

– Ernest Nagy angol tagozatos orvostanhallgató az államvizsga díjtételek revízióját javasolja és érdeklődik, hogy mire használják a befizetett pénzt. dr. Lednitzky András hivatalvezető válaszában jelzi, hogy a 300 dolláros záróvizsga díj összegét a teszt dolgozat előállítására, konzultációs díjakra, véleményezésre, záróvizsga, betegevizsga, diplomamunka védési díjakra, avatási költségekre fordítják. Egy része az OÁB-nak kerül befizetésre.

– Ernest Nagy javasolja, hogy az angol tagozatos hallgatóknak biztosítandó 1 millió forintos összeg helyett nagyobb legyen megállapítva, mivel keveslik a támogatást.

– A Rektor javasolja: ezt a pontot úgy fogadjuk el a szabályzatnál, hogy itt összeg ne szerepeljen, hanem a legközelebbi ET-ülésre Dékán úr vezetésével egy bizottság tegyen javaslatot az összeg nagyságára. Vonják be a bizottságba prof. dr. Benedek György tagozatvezetőt és az ET külföldi hallgatókat képviselő tagját, továbbá felkéri Simonka Zsolt HÖK elnökségi tagot.

– prof. dr. Mari Albertnek formai megjegyzése a szabályzattal kapcsolatban: mindenütt, ahol az államvizsga szó szerepel, kéri azt záróvizsgára átjavítani.

– dr. Praefort László klinikai főorvos érdeklődik, hogy a 21. szakaszban a „lehetőleg 18. életév elérése” kiterjesztést jelent-e arra az esetre, hogy esetleg 18 év alattiak is szóba jöhetnek felvételre és ez azért van-e így, mert a magyarokra vonatkozó Felsőoktatási Törvényben is az egyetem felvehet bárkit korhatár nélkül?

– prof. dr. Benedek György tagozatvezető válaszában jelzi, hogy vannak olyan országok, ahol 5 éves korban kezdik az iskolát a gyerekek, mégis 17 éves korban megfelelnek az érettségi követelményeknek. Vannak ugyanakkor olyan országok, ahol a diákok az úgynevezett high schoolot végzik, nekik College-be kell menni, utána egyetemre. A tapasztalat szerint a 16 éves, high schoolot végzett gyerekek tudása egyetemi fölvételre általában nem megfelelő.

67/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetemi Tanács 25 igen szavazattal, 4 tartózkodás mellett szótöbbséggel elfogadja és hatályba lépteti a SZOTE Devizatérítéses képzési Szabályzatát.

A SZOTE Kollégiumok Szervezeti- és Működési Szabályzatának megvitatása:

– Kovács Endre gyógyszerészhallgató a hallgatók nevében jelzi, hogy a Központi Kollégiumi Bizottság, a Rektori Kollégiumi Bizottság részletesen átnézte a Szabályzatot, a hallgatók ismertették elképzeléseiket, a tervezet készítői javaslataikat figyelembe vették, ezért javasolja a Szabályzat elfogadását.

68/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa egyhangúan, 28 igen szavazattal elfogadja a SZOTE Kollégiumainak Szervezeti- és Működési Szabályzatát.

69/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa 28 egyhangú igen szavazattal az emeritus professzorok által javasoltak kiegészítésével, szövegbe szerkesztésével elfogadja a SZOTE Professzor Emeritus címről szóló Szabályzatát. (Lásd lapunk mellékletét.)

IX. évfolyam 5. szám

70/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa 24 igen szavazattal, 3 tartózkodás mellett elfogadja a SZOTE Rendészeti, vagyonvédelmi és őrzésvédelmi Szabályzatát, azzal a kitételrel, hogy a portások műszakbeosztására, illetve munkarendjére vonatkozóan külön történik szabályozás.

– *Javaslat a Kollektív Szerződés módosítására:*

– *dr. Lednitzky András* hivatalvezető ismerteti a Kollektív Szerződést, amely rövidítve, írásban a Szakszervezettől és azóta írásban a Közalkalmazotti Tanács elnökétől érkezett kiegészítő javaslatai közül tartalmazza azon észrevételeket, amelyek elfogadását javasolja az ET számára.

Az elmúlt Egyetemi Tanács határozatilag elfogadta a Kollektív Szerződés 73. oldal 23. §-a módosítását, de több helyről érkezett észrevétel szerint szükséges a jogszabályi hivatkozás az egyöntetű alkalmazáshoz. Ennek figyelembevételével a 73. oldal 23. § (1) bekezdése az alábbiak szerint módosul: „Az ügyeleti feladatok ellátásához szükséges ügyeleti esetszámoknak megfelelő létszámot a szakmai követelmények és a finanszírozási lehetőségek figyelembevételével, az ügyeletek osztályozását, minősítését a 113/1992. (VII.14.) Kormányrendelet 15 § (1)–(5) bekezdéseinek és az érvényes Egyetemi Tanácsi döntések rendelkezései alapján az adott klinika (intézet) igazgatója (vezetője) a klinikai rektorhelyetttel egyetértésben határozza meg.”

73–75. oldal 23.§

- (5) bekezdés (3) bekezdés lesz,
- (6) bekezdés (4) bekezdés lesz,
- (7) bekezdés (5) bekezdés lesz.

91. oldal 29. § (2) bekezdés bevezető sorában: Mt. 107. § d.) pontja helyett: h.) pontja irandó (törvény módosítás miatt).

131. oldal 32. § (8) bekezdés kiegészül „...közép- vagy felsőfokú „C” típusú állami nyelvvizsga eredményes letételét igazoló (vagy azzal egyenértékű más) bizonyítvánnyal igazolják nyelvtudásukat...”

133. oldal 32. § (10) bekezdés: A 113/1992. Kormányrendelet 18 .§ (1) bekezdés helyett: (2) bekezdés irandó (rendelet módosítás miatt)

153. oldal 46. §. Szakmunkástanulónak adható juttatások a kimaradt harmadik bekezdése helyére az alábbi szöveg lép: „Az ösztöndíjat a tanulót alkalmazó, foglalkoztató szervezeti egység fizeti saját kerete terhére.”

További javításokra a későbbiekben kerül sor. Megkezdődött a jogszabályi rész áttekintése *dr. Praefort László* és *dr. Gyenes Kálmán* által.

71/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa 22 igen szavazattal és 2 tartózkodással elfogadta a Kollektív Szerződés megváltoztatására vonatkozó, előzőekben ismertetett módosítást.

– **prof. dr. Mészáros Tamás** dékán tájékoztatja az ET tagjait a SZOTE ÁOK és a Lipcsei Egyetem orvosi fakultása közötti együttműködési megállapodásról

72/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa egyhangúan elfogadja a SZOTE Általános Orvostudományi Kara és a Lipcsei Egyetem Orvosi Fakultása együttműködési megállapodását és felhatalmazza a Rektort és az ÁOK Dékánt a szerződések aláírására.

73/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa a Kecskemét Megyei Jogú Város Önkormányzat Egészségügyi Alapellátási Intézmény Igazgatóságának, továbbá a Szeged Megyei Jogú Város Önkormányzata Szakorvosi Ellátás és Háziorvosi Szolgálatának a *SZOTE Háziorvosi Oktató Központ* címet adományozta. Az Egyetem

IX. évfolyam 5. szám

Tanácsa Molnárné dr. Czucza Éva főorvos és dr. Mester Lajos házi orvos számára az *Egyetem Oktató házi orvosa* címet adományozta. Felhatalmazza az Egyetem rektorát az okmányok kiadására.

– *Javaslat néhai Fodor Erzsébet alapítványi díj és „Kiváló fogorvostanhallgató” cím adományozására.*

– *prof. dr. Mészáros Tamás* ismerteti az írásban közreadott bizottsági véleményt és javasolja a *Kiváló fogorvostanhallgató* cím odaítélését eredményei alapján **Szigeti Csaba V. éves fogorvostanhallgató**-nak.

74/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa 30 igen szavazattal, egyhangú támogatással itéli oda a *Kiváló fogorvostanhallgató* címet **Szigeti Csaba V. éves fogorvostanhallgató** számára, és felhatalmazza az Egyetem rektorát a díj és a kapcsolódó juttatás kiadására.

– *prof. dr. Mészáros Tamás* dékán előterjesztésében az ET megvitatta a költségtérítéses angol-magyar orvosi szakfordító graduális és posztgraduális képzés elveit.

74/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa szótöbbséggel hozzájárul:

– az 1998/99. tanévtől a másod-kiegészítő diplomás angol-magyar orvosi szakfordító graduális képzés költségtérítéses oktatássá alakításához, valamint az első négy szemeszterben állami normatíva kiegészítéshez 1.250,- ft havonkénti kiegészítő tandíj fizetési kötelezettséggel, továbbá az 5–10. szemeszterben 2.500,- ft havonkénti kiegészítő tandíj fizetési kötelezettséghez;

– a jelenleg első bekezdésben meghatározott képzésben résztvevő hallgatók költségtérítése az 1998/99. tanévtől havonként 1.000,- ft kiegészítő tandíjban történő megállapításához;

– angol-magyar orvosi postgraduális képzés beindításához az ÁOK-n;

– a postgraduális szakfordító képzés tandíjának havonként 10.000,- ft összegben történő meghatározásához.

Tájékoztató az 1998/99-es tanév egyetemi naptáráról:

– *dr. Lednitzky András* hivatalvezető bejelenti, hogy a második félévi vizsgaidőszak május 17-én kezdődik, így 6 hét áll rendelkezésre a vizsgakötelezettségek teljesítéséhez a normál vizsgaidőszakban. Ismételten hangsúlyozza, hogy a **tanév 1998. szeptember 14-én kezdődik**, mivel a kajak-kenu világbajnokságra a vendégeknak kiadtuk kollégiumainkat.

– A Rektor bejelenti, hogy a munkanap-áthelyezés miatt egy nappal előbb kezdődhet a vizsgaidőszak és két szombatot vizsganapként fognak megadni, ezáltal a 30 munkanap biztosítva lesz.

Az Egyetem Tanácsa az egyetemi naptárra vonatkozó tájékoztatást tudomásul vette.

Bejelentések

– Fekete Zoltán HÖK elnök tájékoztatja a Testületet, miszerint több hallgató a vizsgaidőszak rövidege miatt aláírásgyűjtést kezdett annak érdekében, hogy jelen vizsgaidőszak, ami 5 hetes (25 munkanap hosszú), a Vizsgaszabályzat 23. e. pontjának megfelelően 30 munkanap hosszú legyen. A HÖK elnök kéri továbbá, hogy a jövőben a vizsgaszabályzat ne tiltsa az utóvizsga időszakban lehető első vizsgát.

– A Rektor válaszában jelzi, hogy a vizsgaszabályzat módosítására a hallgatók egyetértésével kerül sor.

74/1998. számú Egyetemi Tanács határozat

Az Egyetem Tanácsa egyhangúlag jóváhagyta a *Honoris Causa* doktorok számának 30 főben történő maximálását.

IX. évfolyam 5. szám

– dr. Lednitzky András hivatalvezető bejelenti:

– dr. Papp Gyula professzort, a Magyar Tudományos Akadémia legutóbbi közgyűlésén rendes tagjává választotta;

– dr. Dobozy Attila professzort, a Magyar Tudományos Akadémia legutóbbi közgyűlésén levelező tagjává választotta;

– A közelmúltban Rio de Janeiróban került sor a Kardiológiai Világkongresszusra, ahol dr. Papp Gyula professzort a Kardiológus Szövetség főtitkárává választották. Az Egyetem Tanácsa nevében gratulációját fejezi ki.

* * * * *

Tisztelt Rektor Úr!

hida jó lesz??

Egyetemünk Központi Klinikai Kémiai Laboratóriumának munkáját az elmúlt másfél-két évben számos tényező nehezítette.

A vizsgálatok 40%-át kitevő ambuláns vizsgálatok után járó OEP térítés teljes összege más célokra került felhasználásra, jelentős túlköltség látszatát keltve a Laboratórium részéről és ürügyet szolgáltatva egy későbbi privatizációnak. A diagnosztikai reagensek, anyagok közbeszerzési eljárását a Gazdasági Igazgatóság közalkalmazottai helyett, jutalék fejében egy magáncég intézi, jelentős szakmai és gazdasági hátrányokat okozva Egyetemünknek. Az Ön által 1997. július 15-én aláírt szerződés a betegellátásra szánt források egy részének közvetítői jutalék címén történő kifizetésére kötelezi Egyetemünket további három évre. Az országos laboratóriumi szakfelügyelő főorvos 1997. november 11-én kelt auditálási jegyzőkönyvében elrendelt változtatások végrehajtására nem történt intézkedés.

Fenti kérdések tárgyában az Egyetemi Tanács, Kari Tanács, Tanári Testület, Klinikai Bizottság ülésein tett felszólalásaim, illetve az Egyetem Rektorához, illetve Klinikai Rektorhelyetteséhez írt leveleim rendre válasz nélkül maradtak.

Ugyanakkor határozott törekvések kezdődtek a Központi Klinikai Kémiai Laboratórium működésének szakmai, anyagi és emberi ellehetetlenítésére (életfontosságú vizsgálatok reagensrendeléseinek, műszerjavítások megrendelésének késleltése, sürgősségi műszerek karbantartási szerződésai megkötésének elmulasztása, a laboratórium nevének öncélú és szabálytalan megváltoztatása, a laboratórium dolgozóinak hátrányos megkülönböztetése és megfélemlítése, önkényesen változtatott feltételeket támasztó pályázatok kiírása).

Mindezek oda vezettek, hogy diplomás dolgozóink többsége a közeljövőben Egyetemünkről más munkahelyre távozik. Az így kialakult helyzetben a Laboratórium további működéséért felelősséget nem tudok vállalni. A laboratóriumvezetői tisztségről 1998. június 1. napjától lemondok. A Laboratórium minőségi tanúsítványának felfüggesztéséről intézkedek. Annak felhasználása az 1998. június 1. után született eredményekkel kapcsolatban, a Btk 274. és 277. paragrafusai alapján közokirattal való visszaélés büncselekményének minősül. Örülök, hogy munkatársaimmal lehetőségem volt egy európai minőségi normáknak megfelelő diagnosztikai laboratóriumot megszervezni és csaknem 6 éven át működtetni a hazai betegellátás, oktatás, kutatás-fejlesztés javára. Sajnálom, hogy a kialakított rendszer integritásának értékékként való megőrzésére Önben és társaiban nem volt hajlandóság.

Szeged, 1998. május 11.

Tisztelettel:

dr. Dux László

tanszékvezető egyetemi tanár

megyei laboratóriumi szakfelügyelő főorvos

a Laboratóriumi Vizsgálatok Szakmai Kollégium tagja

Nyílt levél*

Tisztelt Élelmezési Osztályvezető!

A bevezetésre váró reformokhoz szeretnék néhány említésre méltó gondolatot fűzni. A vegetáriánus menü bevezetését jó ötletnek tartom, bár szerintem a háromféle menü sok. A hagyományos (A,B) menüt célszerűbb lenne összevonni. Egyrészt az étel kiszolgálásnál fellépő zsúfoltság nem lenne elviselhetetlen, másrészt a vegetáriánus menüvel többször is átfedésben van és a leveseket is lehetne a vegetáriánus menühöz igazítani. További változtatást kellene végrehajtani az étkezési támogatás finanszírozásával kapcsolatban. Először is a jegy árakban lévő támogatást a dolgozóknak kellene megkapniuk, mert így a jegyekkel való visszaélés megszüntethető lenne (pl.: a sok általános, illetve középiskolás tanuló). Másodszor a jogtalan plusz étel juttatásokat szigorúbban kellene ellenőrizni. Pontosabban egyenlően kellene az ételeket kiosztani. Vannak „kiváltságos” dolgozók, akik szemmel láthatóan nagyobb mennyiségű ételt kapnak, mint a többség. Úgy érzem, javaslataim nem terhelnék az élelmezést extra költségekkel, így mennyiségileg is és minőségileg is jobb étkeztetést lehetne biztosítani a SZOTE menzán

Egy rendszeres menzalátogató

**Olvásóink hozzászólásait készségesen közöljük a továbbiakban is.*

* * * * *

Jelentkezési felhívás

A Semmelweis Orvostudományi Egyetem felvételt hirdet a Doktori Iskolában folytatott állami ösztöndíjas, valamint levelezős és egyéni felkészülési rend szerinti tanulmányokra, az 1998–2001. közötti képzési időben, az orvosi, fpgorvosi, biológiai és gyógyszerészi tudományok területén jóváhagyott 24 doktori program alapján.

A doktori képzésre egyetemi végzettséggel rendelkezők vagy olyan egyetemi hallgatók jelentkezhetnek, akik oklevelüket ebben a tanévben megszerzik.

A jelentkezéshez szükséges űrlap és részletes tájékoztatás a Doktori Titkárságon kapható, (1085 Budapest, Üllői út 26. fsz. 12. tel.: 117 48 88) a kitöltött űrlapot is oda kell visszajuttatni.

Jelentkezési határidő: 1998. június 12.

A felvételi beszélgetésekre június 29. és június 3. között kerül sor. A felvétellel az Egyetem és az állami ösztöndíjasok között hallgatói jogviszony jön létre, melynek alapján 1998. szeptember 1-től, 36 hónapon át ösztöndíjat kapnak. Az ösztöndíj jelenleg havi 34 ezer forint. Az egyéni felkészülésben résztvevők ösztöndíjban nem részesülnek.

A SOTE – az Országos Akkreditációs Bizottság állásfoglalásai alapján – akkreditált doktori programjai:

Az orvostudomány területén:

- *dr. Halász Béla* egyetemi tanár: Idegtudomány (Típus: A)
- *dr. Huszti Zsuzsanna*, egyetemi docens: Gliasejtek biokémiai, immunkémiai és farmakológiai sajátosságai (T: B)
- *dr. Réthelyi Miklós*, egyetemi tanár: Kísérletes neuroanatómia (T: B)
- *dr. Spät András*, egyetemi tanár: Celluláris és molekuláris élettan (T: A)
- *dr. Jeney András*, egyetemi tanár: Onkológia (T: A)
- *dr. Juhász-Nagy Sándor*, egyetemi tanár: Keringési kórfolyamatok: az ischaemiás keringési betegségek élettana és klinikuma (T: A)
- *dr. Monos Emil*, egyetemi tanár: A vérkeringési rendszer normális és kóros működésének mechanizmusai (T: A)
- *dr. Rontó Györgyi*, egyetemi tanár: Ionizáló és nem ionizáló sugárzások biológiai hatásai (T: A)
- *dr. Süveges Ildikó*, egyetemi tanár: A látás fiziológiája és patológiája (T: B)

IX. évfolyam 5. szám

- *dr. Fehér János*, egyetemi tanár: A hepatológia szabadgyökös és immunológiai vonatkozásai (T: A)
- *dr. Rosivall László*, egyetemi tanár: A folyadék- és elektrolitháztartás szabályozásának élet- és kórtana (T: A)
- *dr. Kádár Anna*, egyetemi tanár: Sejt-, extracelluláris matrix-, rostrendszer változások szív- és érrendszeri és egyes daganatos megbetegedésekben.
- Kísérletes és diagnosztikus pathomorfológiai vizsgálatok (T: A)
- *dr. Rozgonyi Ferenc*, egyetemi tanár: Mikroorganizmusok és anyagaik hatásainak molekuláris, celluláris és organizmus szintű vizsgálata (T: A)
- *dr. Papp Zoltán*, egyetemi tanár: Magzati és újszülöttkori orvostudomány (T: A)
- *dr. Tringer László*, egyetemi tanár: Klinikai pszichológia (T: A)
- *dr. Pogátsa Gábor*, egyetemi tanár: Endogén cardio és vasoaktív anyagok és cardiovascularis gyógyszerek hatásának vizsgálata fiziológiás és pathológiás szív- és érkészítményekben (T: A)
- *dr. Mandl József*, egyetemi tanár: Pathobiokémia (T: A)
- *dr. Sótónyi Péter*, egyetemi tanár: Közegészségügyi és egészségügyi kutatások (T: A)
- *dr. Nagy Zoltán*, egyetemi tanár: Neuropszichiátriai megbetegedések neurobiológiai alapjai (T: A)
- *dr. Falus András*, egyetemi tanár: A humán molekuláris genetika és a géndiagnosztika alapjai (T: A)
- *dr. Gergely Péter*, egyetemi tanár: Elméleti és klinikai immunológia (T: A)
- *dr. Fekete Béla*, egyetemi tanár: Exogén és endogén tényezők hatása az immunológiai aktivizációra és regulációra (T: B)
- *dr. Tulassay Tivadar*, egyetemi tanár: Krónikus betegségek gyermekkori prevenciója (T: A)
- *dr. Tulassay Zsolt*, egyetemi tanár: Gasztroenterológia (T: A)
- *dr. Fazekas Árpád*: Fogorvostudományi kutatások (T: A)
- *dr. Magyar Kálmán*, egyetemi tanár: Experimentális és klinika farmakológia (T: A)

Gyógyszerésztudomány területén:

- *dr. Rácz István*, egyetemi tanár: A gyógyszerészeti tudományok korszerű kutatási irányai (T: A)
- *dr. Dobozy Ottó*, egyetemi docens: Az intracellulárisan keletkező és ható histamin hatásáért felelős receptor agonistáinak és antagonistáinak gyógyszeres és molekuláris biológiai kutatása (T: B)

Biológiai területén:

- *dr. Oláh Imre*, egyetemi tanár: Embryológiai, elméleti, kísérletes és klinikai fejlődésbiológia (T: A)

* * * * *

**Pécsi Orvostudományi Egyetem
doktori (PhD) képzésre vonatkozó felhívása és tájékoztatása**

A felvétel körülményei:

- Előképzettség: természettudományos egyetemi végzettséget tanusító diploma, nemcsak orvos, hanem biológus, gyógyszerész, vegyész, fizikus vagy pszichológus tudományágakból.
- Egyéb feltételek: elkötelezett érdeklődés, alapos tájékozottság a választott témakörben, legalább egy (lehetőleg angol) nyelvvizsga. Előnyt jelent az eredményes tudományos diákkörös tevékenység, esetleges kutatási tapasztalat.

Az elbírálás szempontjai:

A felvétel alapja az elbeszélgetésen kialakult véleményből kalkulált pontszám: a bizottságban a jelentkezőkről kialakult összbenyomás, ill. a korábbi Tudományos Diákköri tevékenység a magasabb

pontszám elérésének főbb forrásai. Azoknak a felvétele, akiknek graduális képzése később fejeződik be, az egyetemi diploma sikeres megszerzéséig függőben marad.

A felvétel időpontja: várhatóan 1998. június

A felvételi döntések időpontja: várhatóan 1998. július

Érdeklődni lehet: POTE 7624 Pécs, Szigeti út 12.

7601 Pécs, Pf. 99. tel:(72) 324–122, 326–222 fax: (72) 326–244

dr. Fischer Emil egyetemi tanár, tel: 16–02 mellék

Titkár: dr. Molnár Péter egyetemi docens, tel: 16–98 mellék.

Postgraduális Képzési Iroda: Ügyintéző: Kis-Gadóné Wenczler Mária, tel: 23–35 mellék

Orvostudomány területén:

- Emödy Levente Dsc: Bakteriális fertőzések molekuláris pathogenezeise (A)
- Emödy Levente Dsc: Bakteriális fertőzések molekuláris pathogenezeise (B)
- Pesti Miklós Dsc: Mikroorganizmusok életfolyamatának molekuláris analízise (B)
- Fischer Emil Dsc: A vékonybél és a máj szerepe a farmakonok eliminációjában normál és pathológiás (diabetes, hiperglikémia) körülmények között (A)
- Fischer Emil Dsc: A vékonybél és a máj szerepe a farmakonok eliminációjában normál és pathológiás (diabetes, hiperglikémia) körülmények között (B)
- Mózsik Gyula Dsc: Gasztrointesztinális mukóza: a károsodás mechanizmusai és a védelem lehetőségei (B)
- Gregus Zoltán Dsc: Toxicológia (A)
- Kellermayer Miklós Dsc: Molekuláris patológia (A)
- Kellermayer Miklós Dsc: Molekuláris patológia (B)
- Kelényi Gábor Dsc: Tumorsejtek patomorfológiájának vizsgálata. NK sejtek: ontogenezis, funkció, patomorfológia (B)
- Lénárd László Dsc: Elméleti és gyakorlati felkészítés a központi idegi és humorális szabályozások multidiszciplináris kutatására (A)
- Lénárd László Dsc: Elméleti és gyakorlati felkészítés a központi idegi és humorális szabályozások multidiszciplináris kutatására (B)
- Gallyas Ferenc Dsc: Kísérletes neurológia (B)
- Sétáló György Dsc: Neuroendokrinológia és neurohisztológia (B)
- Szabó Imre Csc: Viselkedéstudományok (B)
- Nagy Judit Dsc: Nefrológia (A)
- Rőth Erzsébet Dsc: Keringéspathológiai állapotok vizsgálata in vivo sebészi modelleken és klinikai beteganyagban (A)
- Rőth Erzsébet Dsc: Keringéspathológiai állapotok vizsgálata in vivo sebészi modelleken és klinikai beteganyagban (B)
- Bellyei Árpád Dsc: Sebészeti beavatkozások kísérletes és klinikai vizsgálata (B)
- Tóth Kálmán Csc: Kísérletes cardiológia (B)
- Soltész Gyula Dsc: A gyermekkori diabetes mellitus epidemiológiája, immunológiája (A)
- Soltész Gyula Dsc: A gyermekkori diabetes mellitus epidemiológiája, immunológiája (B)
- Ember István Csc: Daganatok molekuláris epidemiológiája (B)
- Szekeres Júlia Dsc: A reprodukció immunológiai vonatkozásai (A)
- Szekeres Júlia Dsc: A reprodukció immunológiai vonatkozásai (B)
- Németh Péter Csc: Az immunológia alapjai (B)
- Schneider Imre Dsc: Klinikai immunológia bőrgyógyászati megbetegedésekben (B)
- Szolcsányi János Dsc: Neurofarmakológia (A)

A biológia tudomány területén:

- Sümegi Balázs Dsc: Biokémia és molekuláris biológia (A)
- Sümegi Balázs Dsc: Molekuláris és celluláris biokémia (B)
- Belágyi József Dsc: Fehérje szerkezet és működése (B)
- Losonczy Hajna Csc: A homeostasis veleszületett zavarainak véralvadási és molekuláris biológiai vizsgálata (B)

IX. évfolyam 5. szám

- Somogyi Béla Dsc: Funkcionális fehérjedynamika vizsgálata biofizikai módszerekkel (B)
- Szeberényi József Csc: Ras proto-onkogének szerepe a jelátvitelben (B)

A kémiai tudomány területén:

- Hideg Kálmán Dsc: Biológiai aktív vegyületek szintézise és alkalmazása (A)

* * * * *

Pályázati felhívások

A Népjóléti Minisztérium pályázatot hirdet pályakezdő orvosok részére, házi orvos jelölt (un. házi orvosi rezidens) állás betöltésére az alábbi feltételekkel:

- A kinevezés határozott időre (27 hónap) szólóan jön létre, a kijelölt szakképzést végző orvostudományi egyetemen a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény 21. §. (2) bekezdése alapján, meghatározott feladat ellátására. A meghatározott feladat a házi orvosi szakvizsgálathoz szükséges szakgyakorlat időarányos teljesítése.

- A jelölt köteles részt venni a kijelölt osztályokon folyó munkában.

- Illetménye az 1992. évi XXXIII. törvény bérbesorolásának megfelelő.

- A jelölt a gyakorlatok teljesítését követően un. licenszvizsgát tesz. A sikeresen teljesített vizsga birtokában a jelölt jogosult a házi orvostani szakképesítés megszerzéséhez szükséges házi orvosi gyakorlat megkezdésére, így a házi orvosi szolgálatban a 29/1997. (X.#.) rendelet előírásai szerint házi orvosként dolgozhat.

A pályázatot a Népjóléti Minisztériumhoz címzetten, a SZOTE ÁOK Dékáni Hivatalába (Szeged, Zrínyi u. 9.) kell benyújtani, megjelölve benne, hogy a körzet mely oktató kórházában szeretné a jelölt rezidensi idejét tölteni. (Rezidensi időt csak a házi orvos képzéshez akkreditált kórházban lehet tölteni.)

Amennyiben nem az egyetem székhelyén vagy oktató körzetében tervezi a szakvizsga felkészülési időt a jelölt teljesíteni, akkor a többi orvostudományi egyetem rektorához címzetten kell pályáznia és anyagát megküldenie.

A pályázat beküldési határideje: 1998. május 30.

A pályázatnak az alábbiakat kell tartalmaznia:

- orvosi diploma (az 1998 előtt végzettek esetén), lecke könyv másolat az idén végzőknek);
- önéletrajz (amely tartalmazza a hat év szakmai tevékenységét is);
- szakmai érdeklődés, elképzelések a házi orvoslásról

A jelöltek szakmai kérdések feltételét követően június hónap első felében meghallgatja egy, a Rektor által megbízott bíráló bizottság és rangsorjavaslattal ellátott véleményét továbbítja az Országos Alapellátási Intézethez. A végső döntést egy országos bizottság hozza. A kinevezést feltétele: az orvosi diploma bemutatása és a Magyar Orvosi Kamarába történt felvétel igazolása 1998. szeptember 30-ig.

* * * * *

Az Apáthy István Hallgatói Alapítvány kuratóriuma Tanulmányi Támogatás elnyerésére pályázatot ír ki az 1998/99-es tanév I. félévére a szomszédos országok magyar lakta területein élő, magyar anyanyelvű, magyarországi letelepedési engedélyt nem kért, a SZOTE Karain tanuló hallgatók részére.

Az alapítvány céljának megfelelően a Kuratórium azon hallgatók pályázatait várja, akik a tanulmányaik SZOTE-en való folytatásához nem részesülnek állami támogatásban, ill. ösztöndíjban.

A pályázatban ezen utóbbi tényről nyilatkozni kell!!!

A pályázatnak tartalmaznia kell a név, az évfolyam, a szak, a legutóbbi félév tanulmányi eredménye, az állampolgárság, az állandó és ideiglenes lakcím, valamint a születési hely, ill. idő adatokat.

IX. évfolyam 5. szám

A pályázatot 1998. október 15-ig az Oktatási Központban *dr. Ringler András* egyetemi docensnél kell leadni (Dóm tér 13. IV.em.)

Az Apáthy Alapítvány nyitott, tőkéhez bárki hozzájárulhat. Az alapítvány számláját a MEZŐBANK RT. (Hungary, 6720 Szeged, Tisza L. krt. 56.) kezeli, a bankszámla száma: 10600106 – 19083735 – 70000014, SWIFT kód: MEZŐ HUHB.

Az Apáthy Alapítvány adószáma: 190 837 35106

Az Alapítvány Kuratóriuma eddig 936.500 Ft támogatásban részesítette a szomszédos országokból a SZOTE-n tanuló magyar anyanyelvű hallgatókat. Az alkalmankénti támogatások mértékét a következő táblázat szemlélteti:

1995/96 I.félév:	112.500 Ft,
1995/96 II.félév:	255.000 Ft,
1996/97 I.félév:	160.000 Ft,
1996/97 II.félév:	134.000 Ft,
1997/98 I. félév:	165.000 Ft,
1997/98 II.félév:	110.000 Ft
Összesen:	936.500 Ft

Az 1997/98-as tanév II. félévére, a március 15. határidővel lezárult pályázataival kapcsolatosan a beérkezett 14 pályázó közül az Apáthy István Alapítvány Kuratóriuma – 1998. május 11-én hozott döntése alapján – a következő hallgatókat az alábbi támogatásban részesítette:

<i>Janicskó Cs. Enikő</i>	szoc.munkás fh.	III. évf.	10.000 Ft
<i>Pallagi Edina</i>	gyógyszerész h.	II. évf.	15.000 Ft
<i>Prcsity Violetta</i>	szoc.munkás fh.	II. évf.	20.000 Ft
<i>Gombár Angéla</i>	dipl. ápoló fh.	III. évf.	20.000 Ft
<i>Mihalicskó Gabriella</i>	dipl. ápoló fh.	II. évf.	15.000 Ft
<i>Gutasi Andrea</i>	dipl. ápoló fh.	II. évf.	15.000 Ft
<i>Jánossy Kinga</i>	gyógyszerész h.	III. évf.	15.000 Ft
Összesen:			110.000 Ft

dr. Ringler András
egyetemi docens

* * * * *

A SZOTE Rektora pályázatot hirdet egyetemi diplomát szerzett pályakezdők számára az alábbiakban felsorolt egyetemi gyakornoki állásokra:

I. 1998. július 1-i kinevezéssel:

Fogászati- és Szájsebészeti Klinika	1 fő fogorvos gyakornok
Központi Izotópdiaosztikai Laboratórium	1 fő gyógyszerész gyakornok

II. 1998. október 1-i kinevezéssel

Népegészségtani Intézet	1 fő orvosgyakornok
I. sz. Belgyógyászati Klinika	1 fő orvosgyakornok
Gyermekgyógyászati Klinika	2 fő orvosgyakornok
Ortopédiai Klinika	1 fő orvosgyakornok
Szívsebészeti Önálló Osztály	2 fő orvosgyakornok
(ebből 1 fő aneszteziológia, intenzív terápia képzésére, 1 fő belgyógyászat-kardiológia képzésre)	
Szülészeti- és Nőgyógyászati Klinika	1 fő orvosgyakornok
Traumatológiai Klinika	4 fő orvosgyakornok

III. 1998. évben PhD doktorrá avatásukat követő hónap 1-i kinevezéssel:

Ortopédiai Klinika	1 fő orvosgyakornok
Szülészeti- és Nőgyógyászati Klinika	1 fő orvosgyakornok

IX. évfolyam 5. szám

A kinevezés időtartama 4 év, amely megfelelő teljesítmény alapján, a klinikumban legfeljebb a szakképesítés megszerzéséhez szükséges időtartam letöltéséig meghosszabbítható.

Az I–II. fejezetek alatt meghirdetett állásra azok pályázhatnak, akik

- szigorlati átlaga 4.00 feletti,
- igazoltan legalább egy éves tudományos diákköri tevékenységgel rendelkeznek, vagy demonstrátorként gyakorlati oktató munkát fejtettek ki;
- valamely – elsősorban angol vagy német – világnyelvből középfokú „C” típusú állami nyelvvizsgálóval vagy azzal egyenértékű igazolt idegennyelvi ismerettel rendelkeznek.

A III. fejezetben meghirdetett állásokra azon általános orvosok pályázhatnak, akik egy éven belül PhD doktori fokozatot szereztek.

Az I–II. fejezetben meghirdetett állások elbírálásánál előnyt jelent:

- elfogadott TDK pályamunka, vagy egyéb tudományos publikáció;
- egészségügyben folytatott, fél évnél hosszabb gyakorlat (ápolói, mentőápolói, mentőtiszt, stb.) tevékenység

A III. fejezetben meghirdetett állások elbírálásánál előnyt jelent:

- a klinikán folytatott korábbi TDK, PhD doktori tevékenység.

A végleges kinevezést nem kaphatja meg az a pályázott előzetesen elnyert személy, akinek avatáskori minősítése alatt marad a „cum laude” fokozatnak.

Az első kinevezési periódusban egyetemen belüli munkahely változtatásra nincs lehetőség.

Pályázati nyomtatvány az ÁOK Dékáni Hivatalában vehető át.

A szempontoknak nem megfelelő, hiányos pályázatot benyújtók anyagát az érintett szervezeti egység vezetője köteles visszautasítani.

A fevételt nyert pályakezdő gyakornok az oktatási-szervezeti egységvezető által meghatározottak szerint végzi betegállató, oktató, kutató munkáját. A határozott időre kinevezett gyakornok a mindenkori közalkalmazotti bértábla besorolásának megfelelő munkabért kap.

A pályázathoz a jelöltnek csatolni kell:

- a pályázó kitöltött jelentkezési lapját;
- a fogadási készséget igazoló intézet, klinika vezetőjének nyilatkozatát;
- a szervezeti egység vezetőjének az elvégzendő feladatokra vonatkozó előírását;
- a megjelölt feltételek teljesítését tanúsító igazolásokat.

A pályázatokat az ÁOK Dékáni Hivatalába kell benyújtani, legkésőbb 1998. június 10-ig

A Hivatal továbbítja véleményezésre az érintett oktatási-szervezeti egység vezetőjéhez a pályázatot, aki rangsorjavaslatával ellátva juttatja vissza véleményét.

A Kar Dékánja összesített javaslatát továbbítja döntésre az Egyetem Rektorához.

prof. dr. Dobozy Attila
rektor

* * * * *

Gyógyszerész öregdiák hétvége 1998.

prof. dr. Erős István dékán *üdvözlő beszéde a 40, 30, 20 és 10 évvel ezelőtt végzett gyógyszerészek találkozásán*

Nagy szeretettel köszöntöm a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem Gyógyszerész-tudományi Kara oktatói nevében az öregdiák hétvégén megjelent valamennyi kedves kollégánőt, kollégát.

Erre a találkozóra készülve végiglapoztam azokat az anyakönyveket, melyek a 40, 30, 20 és 10 évvel ezelőtt végzett, hallgatók adatait rögzítik. Ezekből az anyakönyvekből megtudtam, hogy 1958-ban, tehát 40 éve 67 hallgató végzett, a névsor *Bajnóczy Zsuzsanna Teréziával* kezdődik és *Wágner*

IX. évfolyam 5. szám

Tiborral végződik. 1968-ban 92 hallgató tett államvizsgát és kapott diplomát, tehát ez az évfolyam már egyike volt az úgynevezett „nagy” évfolyamoknak, amikor is 100 vagy 100-nál több hallgatót vettek fel. (Zárójelben jegyzem meg, hogy ez az évfolyam különösen emlékezetes nekem, mivel akkor kezdődött oktatói pályafutásom, amikor ez az évfolyam III. éves volt. Ez volt az első évfolyam, akiket a gyógyszerterológia gyakorlatokon oktattam. Az első évfolyam, akiket a gyógyszerterológia gyakorlatokon oktattam. Az első évfolyam pedig legalább olyan kedves és kellemes emlék, mint az első szerelem...) A névsort talán még ma is el tudnám fejből mondani, mivel előadási asszisztens lévén sokszor kellett a katalógust felolvasnom. *Ailer Emilia* volt a névsorban az első és *Virágh Eszter* zárta a névsort. A következő, 10 évvel későbbi, 1978-ban végzett évfolyam ugyancsak nagy létszámmal indult, de itt a szelekció hatásosabb működése miatt csak 79-en szereztek diplomát. A névsor első hallgatója *Abonyi Etelka*, a névsorban az utolsó pedig *Zsedényi Sára Piroska* volt. 10 évvel később, 1988-ban 90 hallgató kapott oklevelet, a névsor *Arva Edittől Zsíros Gyöngyiig* terjed.

Ha jól összeszámoljuk, 40, 30, 20 és 10 évvel ezelőtt összesen 328 hallgató végzett, tehát ennyi kollégának kellett/lehetett volna ma itt megjelenni.

Az én feladatom, kedves Kolleginák, Kollégák az lenne, hogy röviden bemutassam, milyen változások történtek az elmúlt 40, 30, 20 és 10 évben. Egyik régebbi kedves évfolyam kedves évfolyam évkönyvéből plagizáltam az Illés együttes felejthetetlen nótáját: ez az a ház, ahol semmi sem változik...Ez az állítás több szempontból sem igaz: a 40 évvel ezelőtt végzett évfolyam még nem ismerte az Eötvös u. 6. szám alatti alma mater-t, illetve csak drogismeret gyakorlataik voltak az itt található Gyógynövény- és Drogismereti Intézetben. A Hatástan a Szentháromság utcában, a Gyógyszerészi Kémia a Dóm tér egyik sarkában, a Gyógyszerterológia a Dóm tér másik sarkában volt.

Hogy milyen sok változás volt az említett házban és mennyire nem állt meg az idő, ennek bizonyítására készítettem egy kis táblázatot, amely az elmúlt évtizedek legfontosabb szerkezeti és tartalmi reform elemeit foglalja össze, a korszerű gyógyszerészképzés kezdetétől, – az 1940-es 4 éves gyógyszerészképzés bevezetésétől – napjainkig.

Azt hiszem, az lesz a célszerű megoldás, ha visszafelé haladunk az időben, így világosan kirajzolódnak azok a tartalmi – formai változások, amelyek minden jelenlévőnek újak és jól áttekinthetővé válik az is, hogy milyen újdonsággal találkozhatnak a 20, a 30, és a 40 éve végzettek.

Napjaink. Valószínű, hogy ebben az évben kezdődik a kredit rendszer bevezetése. Erről annyit kívánok elmondani, hogy a kredit rendszer az oktatás folyamatát, az oktatott anyagot nem félévekben a hallgatói teljesítményt nem jegyekben, hanem kredit-pontokban méri. Előnyeiről, hátrányairól rengeteg vita folyik, nagyon sok a fenntartás a kredittel kapcsolatosan ott is, ahol már bevezették. Elég róla annyi, hogy mi is most tanuljuk és meglehetősen kemény, nehezen emészthető leckének mutatkozik.

Tavaly történt meg Egyetemünk, ezen belül Karunk és képzésünk akkreditációja. Mi is ez tulajdonképpen? A felsőoktatási törvény kimondja, hogy valamennyi magyar felsőoktatási intézményt – egyetemet, főiskolai – legkésőbb 1998. június 30-ig akkreditálni kell. (Valószínű, hogy ez nem fog teljesülni.) A törvény rendelkezik arról is, hogy a felsőoktatásban a képzés és a tudományos tevékenység színvonalának folyamatos ellenőrzésére és a minősítés elvégzésére a Kormány Országos Akkreditációs Bizottságot hoz létre. Az akkreditációs folyamat célja tehát a törvény előírásai alapján az, hogy megvizsgálja egy – a felsőoktatási intézményektől független – állandó bizottság, hogy az egyetem/főiskola alkalmas-e a képzésre és diploma kiadására. Függetlenül attól, hogy a Bizottság Karunkat „kiváló”-ra minősítette, kicsit elgondolkotató, hogy így kell-e minősíteni egy intézményt, amely a 20-as évek eleje óta képez gyógyszerészeket és az itt végzett gyógyszerészek határainkon innen és túl öregbítették az intézmény jó hírét, ilyen formában kell-e elemezni, hogy alkalmas-e arra, amit több mint 70 éve végez. Az eljárásról annyit, hogy a karnak és az egyes intézeteknek terjedelmes akkreditációs beadványt (un. kötetet) kellett összeállítani, benne részletes statisztikákkal az oktató és kutató munkáról.

1988-ban, tehát a találkozózn részt vevő legfiatalabb évfolyam végzésekor indult el az 5 éves képzés. Ezzel a Kar (hasonlóképpen a budapesti testvérkar) régi álma és törekvése teljesült: egy Európa-konform gyógyszerészképzés indult útjára. Új tárgyak léptek be a képzésbe a képzési idő egy szemeszteres növekedésével: a klinikai alapismeretek, a biofarmácia, a kórházi gyógyszerészet és radiofarmácia, állatgyógyászati készítmények, természetes gyógymódok és fitoterápia, valamint a

IX. évfolyam 5. szám

számítógépes gyógyszerári adminisztráció. Három szakirányban kezdheti meg a szakosodást minden V. éves hallgató: az ipari gyógyszergyártás szakirány keretében ipari gyógyszer technológiát, biotechnológiát tanulhat, a gyógyszerészi alapellátás keretében elmélyülhet közgazdasági és jogi ismeretbék, középüzemi szintű gyógyszergyártás problematikájában és a klinikai (kórházi) szakirány keretében bővítheti klinikai gyógyszerészeti ismereteit és megalapozhatja a szakosodását a klinikai laboratóriumi vizsgálatok irányában.

1987 a szakdolgozat készítés bevezetésének éve. A 10 évvel ezelőtt diplomát szerzett kollégák esetében már az államvizsgára bocsátás egyik feltétele a szakdolgozat készítése és eredményes megvédése volt. Ezzel egyidőben a záróvizsga (akkor államvizsga) is új elemmel bővült: egységes írásbeli (teszt) is része lett az államvizsgának.

Az oktatás két jelentősebb reform folyamatot élt meg az elmúlt 40 évben. A második reform lépcső a 80-as évek elején zajlott le, az orvosi tárgyak körének és terjedelmének növelését eredményezte. Ekkortól oktatják önálló tárgyként a biokémiát és került az oktatás tematikájába a kórélettan. Az első lépcső a 60-as évek végén volt: ekkor került bevezetésre önálló tárgyként a matematika és a kolloidika.

Röviden szeretném vázolni a jelenlegi helyzetet. Ebben tanévben Karunknak 472 beiratkozott hallgatója van a magyar nyelvű képzésben és 83 hallgató az angol nyelvű képzésben. A Karon 5 intézet van, 1996. januárjában alapították a Gyógyszeranalitikai Intézetet. Az öt intézetben és a Karon összesen 108 fő dolgozik, ebből 50 diplomás (akik zöme oktató) és 58 szakdolgozó, ill. szakképzetlen dolgozó.

A Felsőoktatási Törvény eltörölte az egyetemi doktori fokozatot és helyébe létesítette az angol mintájú PhD képzést, így nézzük meg azt, hogy jelenleg a gyógyszerészek hogyan szerezhetik meg ezt a minősítést. A Karon két akkreditált PhD program van: gyógyszer technológia, új gyógyszerformák tervezése és tulajdonságaik vizsgálata, ill. a bioaktív vegyületek kémiája, melynek egyik alprogramja a potenciálisan gyógyhatású vegyületek szintézise és sztereokémiája. (Ez utóbbi közös program az orvosi kémiával). Akkreditáció folyamatában van egy gyógynövény témakörű PhD program is. A gyógyszer technológia programban jelenleg 5 magyar és 5 külföldi hallgató dolgozik, a kémiai programban pedig 6 hallgató, ezek közül 3 gyógyszerész (a másik három vegyész). Itt szeretném felhívni arra a figyelmet, hogy tévhit az a nézet, miszerint egy gyógyszerértárban vagy gyárban dolgozó gyógyszerész nem szerezhethet doktori fokozatot ebben az új rendszerben munka mellett, hanem csak szervezett (posztgraduális) képzés keretében lehet fokozatot szerezni. Ez nem egészen így van, csak sokkal nehezebben, mint a régi rendszerben. A gyógyszer technológia programban 5 külső disszertáns, szervezett képzésen kívüli kolléga dolgozik jelenleg. Ez a program szívesen fogad és lehetőséget biztosít külső disszertánsoknak – a fokozatszerzésre.

Még hevenyészettebb lenne ez a hevenyészett tájékoztató, ha nem emlékeznénk meg azokról az oktatókról, akik eltávoztak közülünk. Az itt felsorolt nevek jelentős része már történelmi név, részei a szakmánknak és a Kar történetének. *Dávid professzort* már csak a 40 éve végzettek ismerték. *Kőszegi professzor* előadásait is csak a 40 éve végzettek hallgathatták. *Salgó Éva* docensnőre viszont a 30 éve végzett „kicsi sziveim” is emlékezhetnek. *Novák professzor* az önálló kar megteremtésének egyik fáradhatatlan harcosa volt, és a kari épület, az intézetek jelenleg otthonának megszerzése is nagyrészt az ő érdeme. *Gergely Menyhért* adjunktusra is csak a legöregebbek emlékezhetnek, mivel Ő Dávid professzor nyugdíjazása után rövidesen nyugalomba vonult. *Fröhlich Bandi* bácsi kedves gyakorlatvezetője volt sok-sok évfolyamnak, így a 30 évvel ezelőtt végzett évfolyamnak is. 1987-ben nagy rendet vágott a kaszás, ekkor távozott közülünk *Háznagy András*, *Klivényi Ferenc* és *Morvay József*. Őket – a legfiatalabb kivételével – valamennyien jól ismertük és tiszteltük. *Dirner professzor* úr, Karunk első dékánja 1988-ban, 10 évvel ezelőtt hunyt el. Ekkor halt meg ((sajnos, kimaradt a felsorolásból) *Rózsa Zsuzsanna* docens is, Karunk fiatal, kimagasló képességű és figyelemre méltó tudományos eredményeket felmutató oktatója is. És a többiek: *Thuránszkyne adjunktusnő*, *Lázár János*, *Ferenczi Iona*, *Vinkler Elemér* is élénken élnek még emlékeinkben. A legfrissebb veszteségünk *Szabó János professzor*, aki néhány nappal ezelőtt hunyt el. Ő volt az 1988-ban végzett évfolyam osztályfőnöke. Emlékezzünk rájuk tisztelettel és őrizzük emléküket kegyelettel.

Kedves Kollégák, nagy utat, negyven évet jártunk végig. Az én tisztem a tények, események, fontos történések számbavétele és bemutatása volt. Az Önök feladata most az, hogy szabad folyást engedjenek az emlékeiknek. Ekkor derül ki az, hogy semmit nem felejtettek, az itt töltött négy vagy öt

év minden fontos és kevésbé fontos eseménye, emléke – bár az időben már egyre messzebb van – nem halványult el, a régi fényben ragyog és ezt nemcsak vagy nem elsősorban a nosztalgia teszi. Fogalmazzák meg maguknak, hogy fontos és felejtethetetlen periódus volt ez a négy év, tudást, szemléletet, hitet és tartást, barátságokat és szerelmeket kaptak. Jó újra visszajönni és jó újra megfogni a régi barátok kezét.

* * * * *

Szemelvények a Gyógyszerésztudományi Kar történetéből*

A Gyógyszerésztudományi Kar első dokumentuma az a javaslat, amelyet a gyógyszerészképzéssel foglalkozó professzorok – Dávid Lajos, Jancsó Miklós, Kőszegi Dénes, Novák István – valamint Dirner Zoltán docens dolgoztak ki és terjesztették az 1956. december 6-i Egyetemi Tanácsülés (ET) elé. A javaslat – egyebek között – azt tartalmazza, hogy az Egyetemi Tanácsülés mondja ki az Önálló Gyógyszerésztudományi Kar felállításának szükségességét. Ezzel párhuzamosan azt is szerették volna elérni a javaslatot előterjesztők, hogy az ET mondja ki a Gyógyszerhatástani Intézet létesítését és ehhez a minisztérium jóváhagyását eszközölje ki.

Az ET a javaslatot 24 igen szavazattal és 1 tartózkodással elfogadta. A 64/1957. számú, decemberben kelt Minisztertanácsi rendelet hívta életre az önálló Gyógyszerésztudományi Kart Szegeden. Így az önálló Kar 1958-ban kezdte meg működését. Ekkor 4 intézetből állt a Kar (Gyógyszerészeti Intézet és Egyetemi Gyógyszertár, Gyógyszerészi Vegytani Intézet, Gyógynövény- és Drogismereti Intézet, Gyógyszerhatástani Intézet) és 25 oktatója volt (4 professzor, 2 docens, 5 adjunktus, 10 tanársegéd, 4 gyakornok).

Az új Kar a szegedi felsőoktatás legkisebb kara volt és jelenleg is az, de nem a kicsinység jellemző elsősorban rá, hanem az a jelentős szellemi érték, amit megtestesít. A 40 év alatt 9 tankönyvet, monográfiát és számos jegyzetet írtak a Kar oktatói. 2 akkreditált PhD progra, van a Karon és külsőn áll a harmadik program akkreditációja. Hatalmas számmal lehet jellemezni a kari intézetek publikációs tevékenységét, jelentős az ipar számára végzett kutató-fejlesztő munka volumene is.

A Kar első dékánja Dirner Zoltán volt, aki megalakulásától 1962-ig vezette a Kart. Ő volt a 60-as években a gazdasági bizottság elnöke is és vezetése alatt nagyvonalú fejlesztési tervet dolgozott ki a bizottság. E tervben helyet kaptak a Kar fejlesztésére vonatkozó elképzelések is.

A Kar második dékánja – Novák István – érdeme, hogy a Kar intézetei egy helyen, az Eötvös u. 6.sz. alatti épületben tevékenykedhetnek.

A kari intézetek közül a Gyógyszertechnológiai Intézet a legrégebbi. 1931-től viseli ez a szervezeti egység a Gyógyszerészeti Intézet nevet és 1958-ig az Egyetemi Gyógyszertárral egy intézet volt. Igazgatói: Dávid Lajos (1921–1958), Kedvessy György (1959–1984), Selmeczi Béla (1984–1995).

A Gyógyszerkémiai Intézet (1996-ig Gyógyszerészi Vegytani Intézet) 1947-ben alakult, amikor a Szerves és a Gyógyszerészi Vegytani Intézet kettévált. Első igazgatója Kőszegi Dénes volt (1947–1963), őt követte Vinkler Elemér (1963–1979). A jelenlegi igazgató Bernáth Gábor.

A Gyógynövény- és Drogismereti Intézet 1954 óta működik önálló intézetként. Novák Istvánt (1954–1977) tanítványa, Szendrei Kálmán követte a tanszékvezetői tisztségben, majd a tanszéket 1993 óta Máthé Imre vezeti.

A Gyógyszerhatástani Intézet 1957-ben alakult, Dirner Zoltán vezetésével. Második igazgató Minker Emil volt, aki a tanszéket 1995-ig vezette.

A Kar legfiatalabb tanszéke a Gyógyszeranalitikai Intézet, amely 1996-ban alakult Stájer Géza dékán kezdeményezésére és szervező munkájának eredményeként. A tanszék vezetője Dombi György egyetemi tanár.

A dékáni portrék felrajzolása és az intézetek bemutatása után elemezte az ünnepi beszéd a kari oktató és kutató munkát, bemutatta a reform-törekvések fontosabb eredményeit.

Külön szólt a hallgatói kezdeményezésekről a több éven keresztül megrendezett, Kabay Kupa nevű kari sportvetélkedőről, a közel 20 éven át működő komolyzenei körrel és a Kari amatőr irodalmi színpadról.

IX. évfolyam 5. szám

Az ünnepi beszéd Cicero gondolatával zárult:

„A tanulmányokkal való foglalkozás a léleknek emberhez legméltóbb és legnemesebb pihenése. Ez a foglalatosság az ifjúságot neveli, az öregséget gyönyörködteti, a szerenés körülményeket még szebbé teszi, a balsorsban menedéket és vigasztalást nyújt.”

**prof. dr. Erős István ünnepi köszöntőjének kivonata*

* * * * *

SZOTE Házi Tudományos Diákköri Konferencia, 1998.

Az 1998. évi diákköri konferencia április 2–3–4-én került megrendezésre a SZOTE Oktatástechnikai Központban. A konferencián igen sok magas színvonalú előadás hangzott el. Gratulálunk a konferencia valamennyi előadójának, s külön köszönetet mondunk a diákköri témavezető oktatóknak, akik bevezették fiatal kollégáikat a kutatás világába és felkészítették hallgatóikat a konferenciára. Kiemelt köszönet illeti a zsűri magas színvonalú munkáját.

A zsűri értékelése alapján az alábbi előadók munkája került díjazásra:

I. díj

<i>Sztricha László (Élettan)</i>	Kaali-Alapítvány I. díj
<i>Haulik László (Kísérleti Seb.)</i>	Kaali Alapítvány II. díj
<i>Hajdú Ildikó (Élettan-Endokrin)</i>	SZOTE I. díj + Parke-Davis díj
<i>Gaál Mária és Gera Zsuzsanna (Élettan)</i>	SZOTE I. díj
<i>Komlódi Júlia (Élettan)</i>	SZOTE I. díj
<i>Mike László (Gyógyszerhatástan)</i>	Magyar Gyógyszerész Kamara CsMSz díja

II. díj

<i>Szász Zsuzsanna (Sebészet)</i>	SZOTE II. díj
<i>Simon Judit (Pharmacológia)</i>	SZOTE II. díj
<i>Kékesi Gabriella és Horváth Hajnalka (Élettan)</i>	SZOTE II. díj
<i>Forgács Péter és Vadász István (Élettan-Kórélettan)</i>	SZOTE II. díj
<i>Horváth Viktor (Élettan)</i>	SZOTE II. díj
<i>Fekete Zoltán (Kísérletes Sebészet)</i>	Kaali Alapítvány III. díj
<i>Mihályi Attila és Domokos Dóra (Gyógyszerhatástan)</i>	Magyar Gyógyszerészeti Társaság díja

III. díj

<i>Török Zsolt (Biológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Kóródi Katalin (Összh. Élettan)</i>	Magyar Élettani Társaság díja
<i>Luczai Mariann (Endokrinológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Pap Róbert (Pathológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Chadaide Zoltán és Perjési Lúcia (Élettan)</i>	Magyar Szemészeti Társaság díja
<i>Püspök Szilvia (Pharmacológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Perjési Lúcia és Chadaide Zoltán (Élettan)</i>	SZOTE III. díj
<i>Vadász István és Forgács Péter (Élettan)</i>	SZOTE III. díj
<i>Németh Ferenc és Csillik Anita (Neurológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Letoha Tamás (Élettan-Neurológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Bodonyi Kovács Gábor (Biológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Püspöki Gábor és Bányai Tamás (Biológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Rác Gábor (Biokémia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Sáta Andrea (Fogászat)</i>	SZOTE III. díj
<i>Szűcs Ferenc és Kónya Dominika (Kórélettan)</i>	SZOTE III. díj
<i>Kardos Beáta (JATE-Fizikai Kémia)</i>	Magyar Gyógyszerészeti Társaság díja

IX. évfolyam 5. szám

<i>Kopasz Norbert (Biológia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Ambrus Ildikó (Biokémia)</i>	SZOTE III. díj
<i>Csányi Mihály (Gyógyszerhatástan és Gyógynövény)</i>	2 x HÖK díj
<i>Dargai Orsolya (Kisírtetes Seb.)</i>	Magyar Gastroenterológiai Társaság díja
<i>Dékány György (Gyógyszerkémia)</i>	HÖK díj
A zsűri a főiskolások közül a legjobbnak ítélte:	
<i>Rajki Veronika és Virágh Éva (Ápolás)</i>	Magyar Általános Orvosok Egyesülete díja
a második helyen:	
<i>Kiss Andrea (Védőnő)</i>	Magyar Védőnők Egyesülete díja

A SZOTE Diákköri Bizottság nevében:

dr. Vécsei László
egyetemi tanár
TDK Bizottság elnöke

* * * * *

Gyógytornászhallgatók találkozója 1998.

Idén áprilisban harmadszor került megrendezésre Szegeden a Gyógytornászhallgatók Országos Találkozója. Az országban Budapest, Zalaegerszegen és Szegeden van gyógytornász képzés, a találkozón minden főiskola 12–12 fős csapattal képviseltette magát. A rendezvényt a Művelődési és Közoktatási Minisztérium támogatta, amely támogatást PFP pályázat útján nyertünk el a tavalyi év során.

A hallgatók április 8-án érkeztek Szegedre a késő esti órákban. Az utazás mindenkit legyengített, így állófogadással készültünk a szervezetek gyors regenerálódására. Miután mindenki felépült, elkezdődött az ismerkedési est. Előfeladat volt, hogy minden csapat készüljön fizioterápiás bemutatóval. A budapestiek balett bemutatója, a zalaegerszegiek államvizsga-paródiája és a szegediek tevenyakú fátolkák taposásos mechanizmusú sérülésének elemzése nagy sikert aratott. Ezek után vetélkedő volt a három csapat között, majd segítettünk megfejteni vendégeinknek a SZOTE Klub rejtelseit.

Másik nap délelőtt az első szakmai fórumon beszélgetés zajlott le a főiskolák eltérő oktatási programjáról, amelyre meghívtuk a SZOTE Főiskolai Kar főigazgatóját *dr. Boda Mártát*, és a három főiskola szakvezetőjét *dr. Mészáros Tamást* Szegedről, *dr. Tringer Lászlónét* Budapestről és *Fatér Zsuzsannát* Zalaegerszegről. A szakvezetőinktől kimerítő válaszokat kaptunk kérdéseinkre. Ezután egy szakmai előadás következett *dr. Kádas Évától* a vállizület fiziológiás és kóros mozgásairól. A délelőtti szakmai program után a hallgatók belevetették magukat a korcsolyázás mámorába és eséseibe a jégpályán. Itt kiderült mindenkiről, hogy milyen tehetséges két élen. Kora este tanulmányi vetélkedőre került sor, amely során oktatóink által összeállított tesztet kellett kitölteni.

A következő napot rövid gyógytornászhallgatói TDK konferenciával kezdtük, ahol Szeged és Zalaegerszeg képviseltette magát. A TDK fórumot követően a hipoterápiáról hallottunk összefoglaló előadást, majd beszélgetés következett a *Magyar Gyógytornász Társaság Elnökével, Gardi Zsuzsával*, amely során tájékozódunk a társaság nemzetközi kapcsolatairól és jelenlegi lehetőségeinkről. Az időjárás eddig nem kedvezett nekünk, mert esős idő volt, de a péntek délutáni ópusztaszeri kirándulásunkra kisütött a nap. A találkozó hangulata nagyon jó volt és a jókedv a Kiskőrössi Halászcseréjében tetőzött az est folyamán.

Utolsó nap pontosan tájékozódunk a Magyar Gyógytornászhallgatók Egyesületének Elnökétől *Marosi Norberttől* egyesületünk munkájáról és jövőjéről. Állásbörzét tartottunk a legfrissebb állás kínálatunkból és megbeszéltük, hogy jövőre a budapestiek vállalják a szervezést.

IX. évfolyam 5. szám

A négy nap alatt sok új és hasznos információhoz jutottunk, és sikerült egy olyan társaságot összekovácsolni, amelynek tagjai reményeink szerint még sok közös programban vesznek majd részt, szakmai kérdésekben is egymás segítségére lesznek.

Ezúton szeretném a szervezők nevében megköszönni a főiskola tanárainak és dolgozóinak azt a segítséget, amellyel segítették a szervezést, a találkozó lebonyolítását. Bízom benne, hogy ezek után is minden évben megrendezésre kerül majd az immár hagyományos találkozó.

Bajnok Ildikó
III. évf. gyógytornászhallgató

* * * * *

* SZOTE HÍREK * SZOTE HÍREK * SZOTE HÍREK *

– Rio de Janeiróban, 1998. április 26–30. között került megrendezésre a XIII. Kardiológus Világkongresszus. Ezen a fórumon a résztvevők **prof. dr. Papp Gyula** akademikust, Egyetemünk tanszékvezető professzorát és tudományos rektorhelyettesét négy évre a **Kardiológus Világszövetség főtitkárává** választották. dr. Papp Gyula professzor úr világszerte a szív-érrendszeri betegségek és a szívre ható gyógyszerek kutatása terén vált ismertté és elismertté. Eddigi munkásságának értékelését is jelzi a Kardiológus Világszövetség főtitkári posztja. A Rektorhelyettes úr korábban elnöke volt a hazai és alelnöke az Európai Kardiológiai Társaságnak.

✂ ✂ ✂

– **dr. Boda Márta** főiskolai tanárt, a SZOTE Főiskolai Kar főigazgatóját a pécsi Főigazgatói Értekezleten az egészségügyi szekció elnökévé választották. Ebben a tisztében a *Főigazgatói Konferencián* és más országos testületekben képviseli az egészségügyi főiskolai karok egyeztetett érdekeit és koordinálja az egységes szakmai elveket.

✂ ✂ ✂

– **dr. Kemény Lajos** (Bőrgyógyászati Klinika) és **dr. Thomas Ruzicka** (Hautklinik, Düsseldorf) a tacrolimus (FK506) hatásmechanizmusának vizsgálatában elért eredményeikért történő bevezetéséért elnyerték a Paul-Martini Alapítvány 1998-as díját.

✂ ✂ ✂

– **Rácz Gábor** VI. éves orvostanhallgató A Medical Student Research Association Medical University of Lublin keretében megrendezésre kerülő tudományos konferencián „Correlation between myosin and sarcoendoplasmic reticulum Ca^{2+} – ATPase (SERCA) isoforms in rat skeletal muscles” című munkájával kiemelkedő eredményt ért el.

✂ ✂ ✂

– 1998. március 20 – 22-ig az Exeter University Szociális Munka Tanszékének professzora **Bill Jordan** 30 órás kurzust tartott a szociális munkás hallgatók és oktatók számára „Bántalmazott gyermekek” címmel a Szociális munka tantárgy keretében.

✂ ✂ ✂

– *Habilitációs előadást tartottak az orvostudományok területén:*

dr. Horváth Gyöngyi az orvostudomány kandidátusa:

Magyar és angol nyelvű előadásainak címe:

„A fájdalomérzés neuronális mechanizmusa” valamint „The transmitters and receptors in pain sensation.”

A tudományos előadás címe: „Spinális fájdalomcsillapítás patkányban” volt.

dr. Mágori Anikó az orvostudomány kandidátusa:

Magyar és angol nyelvű tantermi előadásainak címe:

„Az emlő rosszindulatú daganatai” valamint „Malignant tumors of the breast.”

A tudományos előadás címe: „A vesebiopsziák morfológiai vizsgálatának prognosztikai értéke” volt.

dr. Barabás Katalin, az orvostudomány kandidátusa:

Magyar és angol nyelvű tantermi előadásainak címe:

„Idős korosztály népegészségügyi vonatkozásai” valamint „Epidemiology of Psychoactive Substance Abuse”

A tudományos előadás címe: „Oktatásfejlesztéssel, az oktatás minőségbiztosításával kapcsolatos kutatási eredmények a népegészségügy területén” volt.

✱ ✱ ✱

– 1998. április 22. és 25. között rendezték meg Padovában az Európai Kísérletes Sebészeti Társaság 33. kongresszusát, amelyen részt vettek a Kísérletes Sebészeti Intézet és a Sebészeti Klinika munkatársai. **dr. Boros Mihály** egyetemi docens üléselelnöki teendőket látott el, **dr. Vangel Róbert** egyetemi tanársegéd és **dr. Wolfárd Antal** PhD hallgató 2 előadáson mutatták be vékonybél átültetéssel kapcsolatos eredményeiket.

✱ ✱ ✱

– A SZOTE Baráti Kör elnöksége 1998. május 16-án küldött közgyűlést tartott az MTA Szegedi Székházában, „Fájdalomcsillapítás a háziorvosi gyakorlatban” témakörben.

✱ ✱ ✱

– **dr. Erős István** egyetemi tanár részt vett Izraelben, az 1998. március 2–3-án megrendezett Trilateralis határfelületi kémiai konferencián, ahol „Application of Multiple Emulsions in Pharmaceutical Technology” címmel előadást tartott.

✱ ✱ ✱

– Az *Európai Kórházi Gyógyszerészeti Szövetség* az idén Edinburghban tartotta nemzetközi kongresszusát, március 12–14. között. Ezen a rangos rendezvényen számos hazai kórházi gyógyszerész mellett részt vett a Gyógyszerésztechnológiai Intézet reológiai kutatócsoportja is. **dr. Erős István** egyetemi tanár „Controlled Drug Release From Different Dosage Forms” címmel poszter előadást mutatott be.

✱ ✱ ✱

– 1998. május 6–9. között a **TEMPUS program** keretében a Gyógyszertechnológiai Intézet vendégül látta **dr. G. Bolhuis** professzort, a Groningen-i Egyetem Gyógyszertechnológiai és Biofarmáciai Intézetének oktatóját. **dr. G. Bolhuis** előadást tartott „Improving Properties of Materials for Direct Compaction” címmel.

✱ ✱ ✱

– 1998. április 27 -től május 8-ig a Gyógyszertechnológiai Intézetben tartózkodott **Spomenka Simovic**, a Belgrádi Egyetem Gyógyszertudományi Karának tudományos kutatója és kutatásokat végzett a két intézet közötti együttműködés keretében.

✱ ✱ ✱

– A Kisfaludy Lajos Alapítvány Kuratóriuma 1998. április 29-én megrendezett tudományos ülésén **dr. Somlai Csabát**, az Orvosi Vegytani Intézet adjunktusát a **Cs. Somlai, A. Péter, B. Penke**: „Improved Chemical Synthesis of Optically Pure N-(9-Fluorenylmethoxycarbonyl)- γ , γ' -di-tert-Butyl- γ -Carboxyglutamic Acid”, *J. für praktische Chemie/Chemiker-Zeitung*, 339, 464–466, 1997. közleményben összegzett kutatási tevékenységéért díjazásban részesítette.

✱ ✱ ✱

– **prof. dr. László Aranka** egyetemi tanár (Gyermekklinika), **dr. Pokorny Gyula** egyetemi docens (I. Belgyógyászati Klinika) és **dr. Kovács Attila** PhD hallgató (Véradó Állomás) poszterbemutatóval vesznek részt a XII. Panamerikai Rheumatológiai Kongresszuson, amit Montreálban, Kanadában rendeznek meg 1998. június 21–25 között.

* * * * *

IX. évfolyam 5. szám

EuroTransMed

Az Egyetem Oktatástechnikai Központjában (Oktatási Épület, Dóm tér 13. IV. emelet) továbbra is megtekinthetők a Londonból egyenes adásban közvetített angol nyelvű EuroTransMed programok. Az adás ideje alatt a szegediek is kérdéseket tehetnek fel telefonon, faxon vagy e-mailen keresztül. A műsorok keddi napokon 13 órakor kezdődnek, időtartamuk általában 1 óra.

A júniusi adások programja:

- | | |
|------------------|--|
| 1998. június 2. | The role of calcium channel blockers: An ETM debate |
| 1998. június 9. | Obesity and its complications |
| 1998. június 16. | Left ventricular hypertrophy: Diagnosis, risks, consequences and therapies |
| 1998. június 23. | Non-small-cell lung cancer: Time for optimism? |

* * * * *

Egyetemi Naptár Az 1998/99. tanévre

<i>Orvosdoktor avató rendkívüli ünnepi Egyetemi Tanácsülés:</i>	1998. szeptember 12, szombat
Tanévnyitó ünnepség:	1998. szeptember 14, hétfő
<i>I. évf. ünnepélyes fogadalomtétele:</i>	1998. szeptember 14, hétfő

I. félév

Szorgalmi időszak:	1998. szeptember 14-től december 18-ig(14 hét)
Vizsgaidőszak:	1998. december 21-től 1999. január 22-ig (5 hét)
Utóvizsga időszak:	1999. január 25-től 29-ig (1 hét)

Diplomamunka témaválasztási határidő:

IV. évf. orvos- és fogorvoshallgatók:	1999. február 22.
IV. évf. gyógyszerészhallgatók:	1998. október 20.
III. évf. főiskolai hallgatók:	1998. december 19.

Diplomamunka leadási határidő:

VI. évf. orvostanhallgatók:	1999. március 1.
V. évf. fogorvoshallgatók:	1999. február 1.
V. évf. gyógyszerészhallgatók:	1999. február 1.
IV. évf. főiskolai hallgatók:	1999. március 31.

Diplomamunka védési időpontja:

VI. évf. orvostanhallgatók:	1999. május 14-ig
V. évf. fogorvoshallgatók:	1999. március 26-ig
V. évf. gyógyszerészhallgatók:	1999. május 14-ig
IV. évf. főiskolai hallgatók:	1999. május 14-ig

Kiadja: prof. dr. Dobozy Attila
a Szent-Györgyi Albert Orvostudományi Egyetem rektora
Felelős szerkesztő: Tráser László
Munkatársak: Domokosné Halász Margit, Varga György
Készült: a SZOTE Házi Nyomdájában
Vezető: Nagy János
Törzsszám: 515/98